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Derivace	funkce	

	

KFC/SEM,	KFC/SEMA	

	

1. Zderivujte funkce: 

𝑓(𝑥) = 2𝑥! + 5𝑥" − 𝑥# [6𝑥$ + 35𝑥% − 8𝑥"] 

𝑓(𝑥) = /𝑥$! −
2
√𝑥

, 𝑥 > 0 4
2

3√𝑥! +
1
√𝑥!

6 

𝑓(𝑥) = 2& − 𝑐𝑜𝑡𝑔𝑥 +
1
√𝑥!" , 𝑥 ∈ (0, 𝜋) =2&𝑙𝑛2 +

1
sin$ 𝑥 −

3

5𝑥
#
'
C 

𝑓(𝑥) = 𝑒&3& [𝑒&3& + 𝑒&3&𝑙𝑛3] 

𝑓(𝑥) = 𝑥$(𝑥! − 2𝑥 + 1) [𝑥(5𝑥! − 6𝑥 + 2)] 

𝑓(𝑥) = 𝑥 ln 𝑥 , 𝑥 > 0 [1 + 𝑙𝑛𝑥] 

𝑓(𝑥) = √𝑥
ln 𝑥 

4
𝑙𝑛𝑥 − 2
2√𝑥 ln$ 𝑥

6 

𝑓(𝑥) =
1 + 𝑒&

1 − 𝑒& , 𝑥 ≠ 0 4
2𝑒&

(1 − 𝑒&)$6 

𝑓(𝑥) =
𝑥

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 , 𝑥 ∈ (0,2𝜋) 
4
1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥
(1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥)$ 6 

𝑓(𝑥) =
𝑥$ − 1
𝑥$ + 1 4

4𝑥
(𝑥$ + 1)$6 

𝑓(𝑥) = /1 + ln$ 	𝑥 4
𝑙𝑛𝑥

𝑥√1 + ln$ 𝑥
6 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔$𝑥$ M
4𝑥𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥$

1 + 𝑥( N 

𝑓(𝑥) = /𝑥$ + 1 
4

𝑥
√𝑥$ + 1

6 

𝑓(𝑥) = sin$(cos(4𝑥))	 [−8sin	(cos(4𝑥)) ∙ cos	(cos(4𝑥)) ∙ sin	(4𝑥)] 

𝑓(𝑥) =
sin$(𝑥)
cos	(𝑥)	

																																						M
2𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠$𝑥 + sin! 𝑥

cos$ 𝑥 N 

𝑓(𝑥) = 𝑒)*&!+'&	 																																						R𝑒()*&!+'&) ∙ (30𝑥$ + 5)S 

𝑓(𝑥) = 𝑒!& ∙ sin	(5𝑥)	 																															[3𝑒!& sin 5𝑥 + 5𝑒!& cos(5𝑥)] 

𝑓(𝑥) = 𝑥$ ∙ ln 𝑥'	 																																																									[2𝑥 ln 𝑥' + 5𝑥] 
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2. Vypočtěte derivaci funkce f(x) v bodě x0  

𝑓(𝑥) = 𝑒√"#$		, 𝑥& = 0	 )
1
2
𝑒,	

3. Vypočtěte druhé derivace 

𝑓(𝑥) =
𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥

 0𝑓''(𝑥) =
2𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥 − (𝑥( − 2)𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥)
4 

𝑓(𝑥) =
1
𝑥(

 )𝑓''(𝑥) =
6
𝑥*
, 

4. Vypočtěte první, druhou a třetí derivaci funkce	𝑓(𝑥) = √𝑥	v bodě	x0=1	

)𝑓'(1) =
1
2
; 𝑓''(1) = −

1
4
; 𝑓'''(1) =

3
8
,	

5. Vypočtěte limity funkcí s užitím l’Hospitalovým pravidlem 
a) lim

"→&
$,-./"

"!#"",0"
=	 b) lim

"→1
23"
"
=	

c) lim
"→1

"!,$
"##$

=	 d) lim
"→1

𝑒,"𝑥( =	
	

[a) 0; b) 0; c) 0; d) 0]  

6. Vypočítejte parciální derivace podle x a y 

𝑓(𝑥) = 𝑒""#4" 	 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔
𝑥
𝑦
	

)
𝜕𝑓
𝜕𝑥

= 𝑒""#4" ∙ 2𝑥;	
𝜕𝑓
𝜕𝑦

= 𝑒""#4" ∙ 2𝑦, )
𝜕𝑓
𝜕𝑥

=
𝑦

𝑥( + 𝑦(
;
𝜕𝑓
𝜕𝑦

= −
𝑥

𝑥( + 𝑦(
	, 

	

 


